

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE.
& MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK 11

Ч. 54.

СУБОТА, 21. СЕРПНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 21st, 1920.

No. 54.

VOL. II.

Новинки.

3 СОВІТСЬКО-ПОЛЬСЬКОГО ФРОНТУ.

Совітські війська перейшли Вислу на захід від Варшави.

БЕРЛІН, 20. серпня. — Большевики перейшли Вислу на захід від Варшави і заняли місто Влоцлавек, як подають наші війська. Влоцлавек лежить 95 миль на північний захід від Варшави і лише 32 миль на південний схід від Торна.

Поляки доносять про свої успіхи.

ВАРШАВА, 19. серпня. — Виданий урядовий звіт про операції на боєвій фронті доносить про успіхи Поляків на всіх частях фронту, з винятком південного фронту, де совітські війська наступають в напрямі Львова.

Польські війська мали заняті Калущин, 35 миль на схід від Варшави; Седліце, 57 миль на схід від Варшави; Мільжице, 20 миль на південний схід від Седліц, і Влодаву над рікою Бугом, 125 миль на південний схід від Варшави.

Поляки йдуть на Гравденці і Торні.

БЕРЛІН, 19. серпня. — Діпеша до "Фосіше Цайтунг" доносить сьогодні, що Поляки наступають в повній силі на Гравденці в Східній Пруссії. На лівім крилі сильні відділи польської кавалерії посувають ся в напрямі Торна з Польудня, де сподіють ся, що Росіяни перейдуть Вислу. Доносять про тяжкий бій межі Поляками і Росіянами в Гозіргавзені.

Заняли міста в Східній Пруссії.

БЕРЛІН, 17. серпня. — Діпеша до "Морген Пост" доносить, що совітські війська заняли в Східній Пруссії міста Лявенбург, Штрассбург, Левав, Лікен, Ренден, Гравденці і Торні.

Троцький про теперішнє положення на фронтах.

МОСКВА, 18. серпня. — На мітингу Московського Союзу Троцький сказав, що позиція совітської Росії на польському і полуднево-російському фронтах є загальною вдоволюючою.

Обговорюючи мілітарне положення Троцький заявив, що на фронті проти білої Польщі наші червоні війська сповнили основну частку своєї задачі. Здержане наших наступаючих військ перед Варшавою ні в якій разі не змінє стану речей, тимбільше, що польський фронт є тепер розділений на дві частини — військовий і дипломатичний — і має два центри — один в Варшаві а другий в Мінську.

"Мирові переговори в Мінську є винятковою вагою", продовжав міністер війни, "по-заяк вони розвивають неусталену основу бурлявного руху серед робітників. Велика Британія переходить також нечуваній неспокій серед робітників в зв'язі з мировими переговорами межі Росією і Польщею."

"На фронті ген. Врангеля",

додав він, "ми отвиряємо широко брами нашим ворогам, однак ми вдаримо на них з боку і з заду. Судьба революції буде рішена на польському фронті. Через те ми сконцентрували наші сили на заході і полишаємо лише пости на полудневім фронті в цілі здержування наступу Врангеля".

Франція дає Врангелю поміч.

ПАРИЖ, 15. серпня. — Три французькі кружки дістали сьогодні від своєї команди розпоряджені спішити на чорноморські води коло Одеси, щоби охоронити французьких і бразильських моряків на пароплавах "Батавія" і "Алегретто", яких переплавали большевики під захистом несення поміч ген. Врангеля. Французький патрульний пароплав дістав приказ плести до Константинополя і ждати там на розпоряджені від ген. Врангеля.

Пороблено рівнож зарядження, щоби Польща і Врангель спільно ділали проти большевиків. В тій цілі представник Врангеля утворив свою квартиру в Варшаві.

Перестерігає перед Врангелем.

КОПЕНГАГА, 18. серпня. — Московська "Правда" звертає увагу російському світському правительству, щоби воно поспішило до офензивної проти ген. Врангеля, кажучи, що в противнім разі совітське правительтво втратить Дельневський округ з його великими вуглевими копальнями, як також і Кавказ.

Закликає добровольців.

МОСКВА, 18. серпня. — Лев Троцький, совітський міністер війни, звернув ся нині з закликом вступати в ряди добровольців для служби на полудневім фронті. Заклик був зроблений підчас промови в опері на мітингу в честь Беля Куна, комуністичного провідника і бувшого міністра заграничних справ Угорщини.

Кораблям з амуніцією для Польщі заборонений вступ до Гданська.

ЛОНДОН, 18. серпня. — Діпеша до Гданська до лондонської газети "Таймс" доносить, що сер Р. Тавер, головний комісар "Ліги Націй" в Гданську видав приказ, яким заборонив всім кораблям з амуніцією для Польщі вступ до Гданська. Діпеша додає, що один корабель з Антверпю вже дістав розказ остати на морі.

Проти цього розпорядження Тавера запротестувало французьке правительтво.

Перше засіданя совітсько-польської конференції в Мінську.

ЛОНДОН, 18. серпня. — Урядова бездротна діпеша з Москви доносить нині, що совітсько-польські переговори в справі перемир'я розпочали ся в Мінську вчора вечером о 7 годині. Після того як делегати виклали ся своїми повноваженнями, засіданя відложено до нині.

Діпеша з Мінська до Лондону подає інтерв'ю з М. Данишевським, председателем совітської мирової делегації, котрий заявив, що совітські мирові делегати в Мінську дістали інструкції вповні признати національне існуваня Польщі і не мішати ся в її домашні справи. Успіяха мира, проголошені публично совітським правительством, не є остаточні, але можуть бути змодифіковані на конференції.

Всі засіданя конференції будуть публичні.

"Всі загальні засіданя конференції будуть публичні", сказав М. Данишевський. "Ми не маємо наміру наслідувати версальську процедуру таємниці і диктованія. Ми уважно вислухаємо всі польські аргументи, і стоячи при опублікованих умовах, не відмовимо слушним модифікаціям (змінам)".

Рішили не пропустити військ або амуніцію для Польщі.

БРУКСЕЛЯ, 18. серпня. — Бельгійський синдикат залізничників рішив не допустити до перевозу з Бельгії або через Бельгію військ або амуніцію призначено для Польщі. Се рішене наступило після подібної акції докових робітників в Антверпю.

РОБІТНИКИ НА ШЛЕСЬКУ БЮТЬ СЯ З ФРАНЦУЗЬКИМ ВІЙСЬКОМ.

Підчас бійки в Катвіцах убито 11 осіб і 26 ранено.

БЕРЛІН, 18. серпня. — Сьогодні прийшло до бійки межі французьким військом а населенем Катвіців, важного майнерського міста на Горішнім Шлеську, підчас котрої убито 11 осіб і 26 ранено.

Польське військо старало ся розбити масовий мітинг в Рибінку, около 25 миль на полудневій захід від Катвіців, і в наслідок сего одна особа зістала убита а чотири ранені.

На цілім Гор. Шлеську проголошено страйк як протест проти війни.

Робітники по всіх містах на Горішнім Шлеську вийшли в полудне на страйк на знак протесту проти війни межі Росією і Польщею. Всі публічні заведеня зістали заставлені від 12 до 7 години вечером, а всі реставрації і склади були позамикані. Всюди відбули ся трейд-юнійні мітинги — за неутральність і на них ставлено домагаю, щоби утворити комісію для контролю перевозу військ.

Товпа в Катвіцах напала на відділ французької кавалерії і убила одного жовіра, на що Французи розпочали вогонь з машинних карабінів і гранатів та убили 9 робітників і 26 ранили. Мілевський, адвокат і місцевий польський лідер, кинув з вікна гранат і його витягнуто з дому і убито.

Поліція безпеченства, з котрої двоох товаришів зістали убиті Французами, відмовила ся повинити дальше службу. Після заворушення французькі війська уступили з міста.

Робітничої партії видав нині після довгої дискусії новий маніфест до робітників Великої Британії, заявляючий, що небезпека війни ще не минула.

Маніфест каже, що "не час тепер дати ся звести на позігарнимі словами. Чому прем'єр не проголосить услівій, на котрих Англія буде заключувати мир з Росією? Чому позиція відносно авантюри Врангеля є така двозначна?"

Маніфест домагаєт ся повного мира разом з відновленем торгівлі з Росією і упомінає робітників не подати ся в своїх заходах в сім напрямі.

Кашен про прогнане з Франції британських робітничих делегатів.

ПАРИЖ, 18. серпня. — Вільям Адамсон, робітничий посол британського парламенту, і Гаррі Гослінг, провідник англійських транспортних робітників, які репрезентували "комітет акцій" британської робітничої партії, вийшли нині вечером до Лондону після відбутих конференцій з французькою Генеральною Федерацією Праці і Екзекутивною з'єднаною Соціалістичною Партією. Коли вони прибули до Парижа, їх незабаром попросило опустити Францію. Перед своїм відїздом британські делегати заявили, що вони отягули ту ціль, задля котрої прибули до Парижа, та що вони є вдоволені з заключеної угоди.

Прогнане Адамсона і Гослінга зробить більше для утворення "комітетів акцій" в Франції, чим рік пропаганди, заявив нині перед "Асошіейтед Прес" Марсель Кашен, соціалістичний посол французького парламенту. М. Кашен повернув шойно з Москви і тепер веде сильну агітацію, щоби Французька Соціалістична Партія вступила до Третього Інтернаціоналу.

Говорячи про вчерашній випадок, де Адамсона і Гослінга, які прибули були до Парижа на робітничій конференції, попросило опустити край, М. Кашен сказав: "Сим ображено цілу британську робітничу класу. Наші британські приятелі приїхали були до Парижа в порозуміню з французькими робітниками в цілі обговорення найуспішніших средств, щоби недопустити до війни і заключити остаточний мир з Росією. Наколи наші правителі думають, що прогнанем британських делегатів вони зможуть недопустити нас до згідної акції з британським робітництвом, то вони миять ся. Нічо не може спинити міжнародної злуки пролетаріяту. Без сумніву, що навіть як би наші міністри були плачені большевиками, то вони не змогли би зробити ліпшої роботи для них, як роз'ятрити робітничу класу Франції і Великої Британії".

Жадають, щоби Ам. Фед. Праці заявила своє становище до війни з Со-вітами.

СІЯТЛ, 15. серпня. — Центральна робітнича рада в Сіятлі одностайно заявила ся проти помагання Польщі в теперішній війні.

Рада назначила комітет, котрий має виробити план акції на случай продовженя мілітарного підготовки.

Рада кадає від Америк. Фед. Праці зайняти своє становище до війни з Росією.

Праці зайняти своє становище до війни з Росією в польсько-російську війну.

До Гомперса вислано телеграму, жадаючи від него скликання центрального комітету А. Ф. П. і означення становища зорганізованого робітництва Америки відносно конфлікту на Сході Європи.

Американська Федерация Праці в Шікаго проти війни з Со-вітами.

ШІКАГО, 15. серпня. — Американська Федерация Праці в Шікаго прийняла резолюцію, яка домагаєт ся викликання генерального страйку в Злуч. Державах на случай як би виповіджено війну со-вітам.

Резолюцію висів член міжнародної юній машиністів. Ті прийнято одностайно.

Резолюція говорить, що "совітське правительтво є атаковане армією Польщі під проводом альянтів. Правительтва Англії, Франції і Злучених Держав старають ся викликати другу велику війну, наступуючи на те, щоби Польща дальше воювала і приобіюючи її поміч. Ті правительтва намагають ся здушити совітське правительтво, яке є правительством робітників для робітників."

"Тому ми домагаємо ся, щоби Американська Федерация Праці і інші робітничі організації повзали ту саму акцію, що робітники Англії, Франції і Італії, щоби викликати генеральний страйк в Злучених Державах і в той спосіб спинити всякий транспорт війська чи амуніції до Європи для боротьби проти совітського правительтва".

Резолюцію прийнято через аклямацію а представники по-одиноких юній пропелюють її на зборях своїх членів.

Не впустили російської робітничої делегації до Англії.

ЛОНДОН, 16. серпня. — Делегация російських професіональних союзов, яка для 20 липня прибула до Ревалю в Естонії, не дістала дозволу на приїзд до Англії, куди вона мала їхати. "Міжнародне положення" подано за причину відмови.

Закликає американських робітників піти за при-мром англійських.

СІЯТЛ, Ваш., 12. серпня. — Місцева газета "Сіятл Юній Рекорд" звернула ся до всіх американських робітників з закликом, в котрім вона предкладає їм скликати робітничий конгрес з цілюю одобрення і прийняття політики англійських робітників, які загрожують генеральним страйком, наколи англійське правительтво омаже активну поміч Польщі в її війні проти совітської Росії.

Спільний протест всіх німецьких робітничих партій проти помагання Польщі.

БЕРЛІН, 8. серпня. — Німецьке правительтво не виявляє еправді великих побоювань, щоби Антанга рішила ся нарушити неутральність Німеччини перевозом своїх військ через німецьку територію до Польщі, але німецьке зорганізоване робітництво задивляєт ся на ту справу з меншим оптимізмом. Перший раз у своїй історії, чотири ор-

ганізації, які репрезентують німецький пролетаріат, обєднали ся у спільний проклямації до робітництва, в якій накликають його не помагати в перевозі людей, зброї і засобів, призначених для мілітарного поратунку для Польщі.

Ті організації є: Загальна Федерация Робітничих Союзов, Соціалісти Більшости, Независимі Соціалісти і Комуністи. Ті послідні є звичайно знані як Ліга Спартаків. Проклямація звертає увагу на поголоски, що Антанга громадить війську здвож Рену і каже:

"Як би їм вдало ся перенести ті війська на російсько-польський военний терен, то побоюємим стане евентуально Німеччина".

Поклік пригадає британським і французьким робітникам їх "міжнародний обовязок".

Обстають за угорськими комуністами.

БЕРЛІН, 11. серпня. — Совітське правительтво вислало слідуючу осторогу до Будапешту:

"Російське совітське правительтво дізнало ся, що десятьох бувших членів угорського совітського правительтва, льояльних союзників совітської республіки в її боротьбі з ворогами робочого народу Росії і Угорщини, є під сю пору жертвами судової розправи за міри, які вони зарядили були як члени правительтва для добра робочого народу, і знаходять ся в небезпечі засуду."

"Маючи се на увазі, російське правительтво заявляє, що бувші представники народу є під його охороною. Видано приказ задержати як заложників за народних комісарів, що мають відповідати перед трибуналом в Будапешті, 1,000 угорських офіцирів, які знаходять ся в Росії, а яких стріле та сама судья, що й народних комісарів".

Беркман і Гольдман працюють для сов. правительтва.

НЮ ЙОРК, 10. серпня. — Олександр Беркман і Емма Гольдман, анархісти, яких депортовано із Злучених Держав як непожаданих чужинців, служать тепер совітському правительству на урядових становищах, як про се доносить Гольдман в листі до її приятелів в Ню Йорку.

Ті анархісти їздять тепер по Росії як члени комісії, створеної совітським правительством для збірки матеріялів для революційного музею з даними дотично російської історії за послідних сторічків.

Совітські представники в Берліні і Відні.

ПАРИЖ, 12. серпня. — Одержана тут сьогодні телеграма з Берліна доносить, що до столиці Німеччини прибули большевицькі повновасники, щоби навазати дипломатичні зносини між Росією і Німеччиною.

Телеграма додає, що инша місія прибула з Росії до Відня, аби відновити зносини з Австрією.

Робітників Світа" виключено сім тисяч членів, оскаржених що помагали Польщі в її війні проти совітської Росії.

Ся акція, як оголошено вчора в Ню Йорку, є спрямована проти транспортних докових робітників у Філадельфії за те, що відказали ся страйкувати при ладованю амуніції, призначеної для Поляків і ген. Врангеля.

Страйк в литовським порті.

БЕРЛІН, 12. серпня. Тут доносить про генеральний страйк, який вивух в литовським місті Мемелю над Балтійським морем. Страйк вважаєт ся політичним комуністичним рухом. Місто є без газу, електрики, води і часописів.

Переговори, які ведено з французькими окупаційними властями в справі поладнаня непорозумінь, освали без результату.

Страйк докових робітників в Неаполі.

РИМ, 14. серпня. — Соціалістична організація в Неаполі викликала докових робітників сего міста на страйк, в наслідок спору між двома робітничими організаціями, до котрих належать докові робітники. В кількох інших при морських містах проголосено симпатичний страйк.

Пощеть дезинтерії в Польщі.

ПАРИЖ, 11. серпня. — Скупі вісті, які наспіли сьогодні до Парижа, виявляють, що положеня у Варшаві не багато змінило ся. Найбільша небезпека грозить польській столиці з півночі. Гдансько-варшавська залізниця є перервана на просторі трициятвох миль, а большевицька кавалерія посуваєт ся дальше здвож пруської границі. Червоні наступають також на захід в області середнього Буга.

Звіт американського Червоного Хреста доносить, що в Польщі вивухла епідемія дезинтерії і швидко ширить ся, ослаблюючи армію і додаючи нових терпінн цивільному населеню. Санітетські поїзди привозить тисячі недужих з фронту, а багато з них умирає в дорозі.

Велика смертність панує також серед утікачів; на полях при доргах умирають вони з голоду і втоми.

Дисорганізація в армії Врангеля.

На областях Таврії і в Дніпровському повіті проголосив ген. Врангель мобілізацію людей і коний. Населеня одначе відмовляєт ся категорично від рекрутації. В армії Врангеля панує нелад і незгода, один з кубанських полків відмовив Врангелю послуху під кличем "Свобідної Кубані".

Будуть брати Поляків за арештованих Українців або Жидів.

"Укр. Прапор" з 25. липня доносить: З добре поінформованих кругів довідаємо ся, що большевицькі розкинули над Галичиною і Львовом літаками масу відозв, в яких заповідають, що за кожного арештованого Українця або Жиди, будуть брати 10 Поляків.